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MOVIMIENTO RECTILINEO UNIFORME

Un corredor hace los 400 metros lisos en 50 seg. Calcula la velocidad en la carrera. Sol-8m/s
Un automovilista recorre 180 km en 2 horas. Calcula su velocidad en el viaje.Sol-25m/s

¢, Qué velocidad lleva un ciclista que recorre 12 metros cada segundo?. Sol-12m/s

Un coche de juguete tarda 5 segundos en recorrer 1 metro. ¢, Cudl es su velocidad? Sol-0,2m
Un automovilista va desde Barcelona a Sevilla y tarda 12 horas. La distancia entre las do
ciudades es de 1023 kilémetros. ¢, Cual ha sido su velocidad suponiendo que siempre llevara
misma? Sol-23,68m/s.

Calcula la velocidad de un atleta que recorre 800 m en 2 minutos. Sol-6,6m/s

Un automovil recorre 135 kildbmetros en 1 hora y media. Calcula su velocidad.Sol-25m/s

Un caracol tarda 30 minutos en recorrer 1 metro. ¢, Cual es su velocidad en m/s?. Sol-5,5 1
4
m/s

Calcula en km/h la velocidad de un automovil que tarda un minuto en recorrer un kilometro.
Sol-60Km/h

La carrera de maraton consta de 42 km aproximadamente. Un corredor de maratén tarda
horas y 40 minutos en llegar a la meta. ¢ Cual ha sido la velocidad de este corredor suponien
gue corriera siempre a la misma velocidad? Sol-4,3m/s.

Desde la casa de Rosa al colegio hay 800 m. Rosa tarda 10 minutos en llegar al coleg
andando. ¢, A qué velocidad anda Rosa? Sol-1,33m/s

Un avion supersonico recorre 500 km en un cuarto de hora. ¢, Cudl es la velocidad del avion
Sol-0,555 16 m/s

Ordena de mayor a menor las siguientes velocidades 20 km/h, 10 m/s, 0.5 km/h, 500m/min y
km/min. Sol-5,5m/s-10m/s-0,138m/-8,3m/s-50m/s

Un paracaidista desciende desde una altura de 2000 m y tarda 7 minutos en llegar al suelo.
Cudl sera su velocidad media en m/s? Sol-4,76m/s

Un tractor ara 1500 m de surco cada hora. ¢, Cual es su velocidad en m/s y km/h?. Sol-0,41m,
Un avion vuela a 350 km/h. Calcula la distancia que recorre en 2 horas y media. Sol-874980rmr

Un automovil se desplaza a una velocidad de 25 m/s. ¢ Cuénto tiempo tarda en recorrer 100 r
Sol-4s
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Un corredor de pista lleva un ritmo constante de 5 m/s y tarda 1 minuto y 2 segundos en
dar la vuelta al estadio. ¢, Cual es la longitud de la pista? Sol-310m.

Una persona sale de La Corufia en coche a las 12,00 horas en direccién a Ledn. La distan
entre estas dos ciudades es de 334 km. El conductor mantuvo una velocidad constante de
km/h. ¢, A qué hora llegara a Ledn si se detiene una hora y media a comer? Sol-17,2h

Calcula los kilbmetros que recorre un ciclista en 5 horas si va a la velocidad de 10 m/s. Sol
180000m

Dos automaviles circulan por un tramo recto de autopista, con las velocidades respectivas ¢
36 km/h y 108 km/h. a) Si ambos viajan en el mismo sentido y estan separados un Kk
determina el instante y la posicién en que el coche que va mas rapido alcanza al otro. Sol-5(
500m b) Si se mueven en sentido opuesto, e inicialmente estan separados 1 km, determina
instante y la posicion cuando se cruzan. Sol-25s 250m

Un tren sale desde un pueblo A con una velocidad de 30 km/h. Hora y media mas tarde sa
otro con una velocidad de 50 km/h. ¢ Cuando y donde el segundo tren alcanzara al primero
Sol-112457,45m 13549s

Un mdévil con movimiento uniforme posee una velocidad de 4 cm/s. ¢ Cual es el espacic
recorrido en 15 s?. Sol- 604t

Un mdévil con movimiento uniforme recorre 300 m en un minuto. ¢, Cudl es su velocidad en
km/h?. Sol- 18 km/h.

Un movil con movimiento uniforme recorre 120 m en 15 s. ¢, Cual es su velocidad?. ¢ Que
espacio recorrera en un minuto?. Sol. - 8 m/s 480m

Un mdévil avanza durante un minuto con una velocidad constante de 6 cm/s; después
permanece 20 s parado y, por ultimo, vuelve a avanzar durante otros 40 s con velocida
constante de 3 cm/s. ¢ Cuadl es la velocidad media a lo largo del recorrido total?.

Sol. -4 16 m/s.

Un tren sale de una estacién con velocidad de 80 km/h y tres horas mas tarde sale otro a
velocidad de 110 km/h a) ¢, Cuanto tiempo tardara en alcanzar al primero?. b) ¢ Qué distanc
hay del lugar del encuentro a la estacion de partida?. Sol. - 8 h 880 km.

Dos coches salen de Madrid y Valencia uno al encuentro del otro. Sus movimientos los
consideramos uniformes, con velocidades de 90 y 120 Km/h, respectivamente. Si la distanci
entre ambas ciudades es de 360 Km, calcular el momento y el lugar en que se encontraran.S
- 1h 42min 54s 154Km.

Un automdvil parte de una ciudad con una velocidad de 85 Km/h que suponemos constante
lo largo de todo el trayecto. Se pide:

a) el tiempo necesario en recorrer 95 Km.

b) el momento y el lugar en el que se alcanzaria a otro automoévil que hubiera salido 2 Knr
adelantado, siguiendo el mismo itinerario con una velocidad constante de 70 Km/h.

Sol. t=4025s b) s=11238m t=476,15s
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GRAFICAS
Observa la siguiente grafica de un movimiento uniforme y contesia)
a) ¢ En qué unidad se mide la velocidad?. 4
b) ¢, En qué unidad se mide el tiempo?. 3
c) ¢, Se ha representado un movimiento uniforme?. 2
d) ¢ Cudl es la velocidad del movimiento representado?. 1

e) Observa la gréfica y escribe el espacio que recorre en cada caso. 1 2 3 4 5 t(s)

Tiempo enls en 2s en 3s en 4s

Espacio

Observa la siguiente grafica. En ella aparecen representgas
tres movimientos uniformes con distintas velocidades cen|___
distintas duraciones. 3
a) Escribe la velocidad de cada movimiento representado.
b) Escribe la duracién de cada movimiento. 1
c) Calcula el espacio de cada movimiento.

1 2 3 4 51(s)

Di que tipo de movimiento se representa en los diferentes tramos de las siguientes gréficas.

e(m) e(m v(m/s) v(m/s)
b c b c a b c d

-\

a at(s) a a t(s) cts) a D LB

4.- Observa la gréafica y contesta:

a) La velocidad inicial es: v(m/s)

b) La velocidad para t=2s es: 3

c) La velocidad para t=4s es: 2

d) Calcula la aceleracion a 1

partir de la velocidad inicial

y la velocidad alcanzada al 1 2 3 4 ts)
cabo de 2s.

e) Calcula el espacio recorrido en 3s.
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GRAFICAS

1.- Lasiguiente gréafica nos informa sobre e(m)
el movimiento de un objeto indicar a partir de ella: 80 |-
a)La posicion inicial del objeto. 60 |
b)Durante cuanto tiempo se esta moviendo.
c)La posicion del objeto a los 7 segundos. 30
d)La distancia recorrida. & L v OS]

e(m)

2.-  Enla gréfica siguiente se muestra 50 1
el movimiento rectilineo de dos cuerpos diferentes. 40 |
a)Indica como es cada uno de los movimientos. 30
b)Determina la velocidad en cada caso. 20 |
c)Indica en que instante ambos 10 2
cuerpos coinciden en la misma posicion. f I .

2 4 6 t(s)

3.- Dibuja el grafico velocidad-tiempo del movimiento que se describe a continuacién. Un peaton
stuado en la parada del autobus, ve que éste se aproxima con velocidad constante. Poco an
de llegar el autobus frena y reduce su velocidad hasta detenerse, transcurriendo 5 s. desde ¢
inicio la frenada. Permanece detenido 10 s. y después arranca, aumentando gradualmente
velocidad durante otros 10 s. A partir de ese instante se mueve con velocidad constante.

4.-  Dibuja, a partir de la informacion que e(m)
aparece en la figura siguiente, 15 D
el gréfico velocidad-tiempo correspondiente. 10 B c/

i | | |
2 4 6 8 1(s)

5.- Representa en una grafica v-t las velocidades de un mévil que partiendo del reposo alcanza
cabo de 8s. una velocidad de 8m/s.; después mantiene esta velocidad durante 6s. y a partir
este momento frena con aceleracion constante deteniéndose al cabo de 4s.

6.-  El grafico siguiente representa el v(m/s
movimiento de un cuerpo: 15
a)¢, Qué clase de movimiento corresponde 10
a cada uno de los tramos de la gréafica?. 5
b)¢, Cudl es la aceleracion en cada tramo?
c)¢, Qué distancia total recorre en cada tramo? ' ' '

1 2 3 4 1(s)

Soluciones:

1.- a)0s,30m. b)8s. C)80m. d)70m.

2.- a)l marcha atras. 2 marcha adelante. b)-7,5m/s 10m/s. C) 4s.20m.

3.- Vv 5- vV

/ 8
t 8 14 18 t
4.- 25 2,5m/s, Om/s, 1,25m/s 6.- b)0o, 10, 0, -15 mfs
)5, 10, 15, 7,5m
1,25l
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Se calcula que un atleta alcanza la velocidad maxima que es de 12 m/s a los cuatro segunc
dehaber comenzado la carrera. ¢, Cudl ha sido su aceleracién durante ese tiempo?® Sol-3m/s

Partiendo del reposo, un motorista arranca con una aceleracion de 2,3 @Isl es su
velocidad al cabo de 6 s?. ¢ Qué espacio ha recorrido en ese tiempo?.Sol-15m/s  45m

Al entrar en una curva a 30 m/s, un conductor reduce su velocidad con una aceleracion de
m/<. ¢, Cuél sera su velocidad 3 segundos después de empezar a frenar?. ¢ Qué espacio h:
recorrido en ese tiempo?. Sol-18m/s  72m

El conductor de un tren que circula a 20 m/s ve un obstaculo en la via y frena con une
aceleracién de 2 nf/fasta parar. ¢, Cuénto tiempo tardé en detenerse?. ¢, Qué espacio recorri
en ese tiempo?.Sol-10s 100m

Un esquiador parte del reposo y se desliza pendiente abajo recorriendo 9m en 3s, ccC
aceleracion constante, Calcular a) La aceleracion. b) El tiempo que tardara en adquirir [
velocidad de 24 m/s con la misma aceleracién. Sol22m/4.2s

Un avion parte del reposo y acelera a razén de Xonigstras recorre la pista de  despegue,
hasta alcanzar los 360 Km/h. a) ¢ Cuantos metros de pista ha recorrido?. b) ¢Qué tiempo |
empleado?.Sol-500m 10s

Un tren arranca de una estacién con una aceleracién constante de’.2;5@uié distancia
necesitara recorrer con esa aceleracion para alcanzar una velocidad punta de 108 Km/h Sol-1
180m

Un automdévil necesita 40 segundos para alcanzar una velocidad de 72 Km/h partiendo de
reposo. Calcula su aceleracion y el espacio recorrido en ese tiempo. SA40Bm/s

Un movil parte del reposo con una aceleracién constante de 6,53, i@fsé velocidad
tendra a los 3 minutos de arrancar?.Sol-90m/s

Un vehiculo parte del reposo con una aceleracion constante de 30 £niJsé tiempo
enpleara en recorrer 16 Km?. Sol-326,59s

Un automovil necesita 40s. para alcanzar una velocidad de régimen de 90 Km/h partiendo dt
reposo. Calcular: a) La aceleracién, expresandola érSoi/s a=0,625mfsb) El espacio que
recorre en 1 minuto en las condiciones dadas si una vez alcanzada esa velocidad la mantie
después invariable. Sol: s=1000m

Un coche que marcha a 36 Km/h se para en 3 s por la accion de los frenos: a) ¢ Cuanto ve
en m/é la aceleracién negativa?. Sol: a=3,3mi#3 ¢, Cudl es el espacio recorrido por el coche
enese tiempo?. Sol: s=15,15m

Un coche comienza a subir una cuesta a 60 Km/h y llega a la parte mas alta a 20 Km/
habiendo disminuido su velocidad de manera uniforme. Hallar la longitud que tiene la cuestz
si tardé 10 minutos en subirla. Sol: a=0,018m/s s=6630m

Un tren entra en una estacion a la velocidad de 64 km/h. ¢ Cual es el valor de la aceleracic
del tren si sabemos que desde el momento en que el maquinista aplica los frenos, el tre
recorre ain 15 m?. Sol: a=10,53Mm/s
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MRUA'Y CAIDA'Y LANZAMIENTO DE CUERPOS

1.-  Un mévil parte del reposo con una aceleracion de 1G.cBdcular :
a) Su velocidad a los 5 s de su partida. Sol: v=0,5m/s
b) El espacio recorrido en los 5 primeros segundos. Sol: s=1,25m
c) El espacio recorrido en los 5 s siguientes. Sol: s=3,75m

2.- La aceleracion de un mévil es de 40 émEn un determinado momento, el valor de la
velocidad es de 6 m/s. ¢, Cual es su valor 2 minutos después?. Sol: v=54m/s

3.-  Calcula la velocidad inicial y el espacio inicial en un movimiento uniformemente variado cuya
aceleracion negativa es de 8 higabiendo que la velocidad se anula para t=3s y que el espacio
seanula para t=11s. Sol:v=24m/s s=220m

4.-  Un tren marcha con una aceleracién constante de’4Aidanza su maxima velocidad a los 6
minutos, en cuyo instante aplica los frenos y se detiene al minuto y medio.;, Cudl es I
distancia recorrida por el tren?. Sol: s=64800m

5.- Desde lo alto de un rascacielos de 300m de altura se lanza verticalmente hacia abajo ur
piedra con una velocidad inicial de 10 m/s. Calcular:
a) ¢ Con qué velocidad llega al suelo? Sol: v=77,3m/s
b) b) ¢ Cuanto tiempo tarda en caer?. Sol: t=6,86s

6.- Un cuerpo cae y en un determinado instante tiene una velocidad de 30 m/s. Al pasar por ott
punto de su caida la velocidad es de 45 m/s. Calcular a)¢,Cuanto tiempo tardé en recorrer
distancia que separa a esos dos puntos? b)¢, Cual es la distancia que separa a esos dos pun
c)¢, Qué velocidad tendra a los 10 segundos de haber pasado por la segunda posicion? S
t=1,53s $=56,47m v=143m/s
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CAIDA Y LANZAMIENTO DE CUERPOS

¢, Con qué velocidad llega al suelo un objeto que se ha dejado caer desde un punto situadc
50 m de altura?. Sol- 31,9m/s

Un objeto se lanza hacia arriba y se eleva una altura de 20 m . ¢, Con qué velocidad inicial ¢
lanz6?. Sol-19,79m/s

Desde lo alto de un edificio se deja caer una piedra y se observa que tarda 4s en llegar al sue
Determinar la altura del edificio y la velocidad con que llega al suelo. Sol-78,40m 39,2m/s

Se lanza verticalmente hacia abajo desde cierta altura una piedra, con velocidad inicial de
m/s Tarda 2s en llegar al suelo. Calcular el espacio que ha recorrido y la velocidad con qu
llega al suelo. Sol-31,16m 25,6m/s

Un proyectil se dispara verticalmente hacia arriba con velocidad inicial de 45 m/s. Calculara
gué altura se encuentra a los 3s de ser lanzado y qué velocidad tiene en ese momento. S
90,9m 15,6m/s

Desde qué altura debe caer un cuerpo libremente para que al llegar al suelo su velocidad
sea de 54 Km/h. Sol-1,53s 11,47m

Se lanza verticalmente hacia arriba un cuerpo con una velocidad de 30 m/s. Determina :é
Posicion que ocupa Yy velocidad al cabo de 1 s. b) Altura maxima que alcanza y el tiempc
empleado. c) Velocidad cuando llega al suelo y tiempo empleado. Sol-20,4m/s 45,9m 3s

Si dejamos caer una piedra desde 50 m de altura, ¢,cudl sera su posicion y la distancia recorri
a los 3s de haberla soltado?.¢, Qué velocidad posee en ese instante?. ¢, Cuanto tarda en lleg:
suelo?. ¢, Con qué velocidad llega?. Sol-4,41m del suelo 29,4m/s 3,19s 31,3m/s

Desde una ventana de un edificio, a 100 m de altura, se deja caer una piedra. Calcular:
a)El tiempo que tarda en llegar al suelo. Sol: t=4,51s
b) La velocidad que tiene al llegar al suelo. Sol: v=44,19m/s

Se lanza verticalmente hacia abajo un ladrillo con una velocidad de 5 m/s. Calcular:
a)La velocidad al cabo de 3s Sol: v=34,4m/s
b)EIl espacio que recorre en ese tiempo. Sol: s=59,1m

Se lanza verticalmente hacia arriba un trozo de tiza con velocidad inicial de 300 m/s. Calcular:
a)La velocidad que tendra a los 4s Sol: v=260,8m/s
b)EIl tiempo que tardara en pararse. Sol: t=30,6s

Una carcasa de fuegos artificiales se dispara verticalmente hacia arriba con velocidad de <
m/s.Determina la altura maxima que alcanzard y el tiempo que tardara en llegar a ella. So
s=45,9m t=3s

¢, Qué velocidad inicial hay que comunicar a una piedra para que, lanzandola verticalment
hacia arriba, alcance una altura méxima de 20 m? ¢, Cuénto tiempo tardara en alcanzar dic
altura?. Sol: v=19,79m/s t=2s

Se deja caer una pelota desde la cornisa de un edificio y tarda 0,3 s en pasar por delante de
ventana de 2,5 m de alto. ¢, A qué distancia de la cornisa se encuentra el marco superior de
ventana?. Sol: s=2,4m





